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Kundmachung der Niederschrift 
 

 

zu der am Donnerstag, dem 13. Januar 2022 um 19:00 Uhr im Saal Fort Claudia, stattfindenden 

öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Breitenwang. 

 
Anwesende: 

Bgm. Hanspeter Wagner  

GR Fritz Jäger  

GV Peter Siebenhüner  

GR Claudia Angerer  

GR Gerhard Häsele  

GR Alexander Hechenblaikner  

GR Waltraud Heinrich  

GV Regina Karlen  

GR Markus Obergschwandtner  

GR Louis Priemer  

GR Markus Rudigier  

GR Nina Scheucher  

GV Stefanie Silgener  

 

Entschuldigt: 

 

        

Tagesordnung: 
 

Siehe Ladung zur Sitzung! 

Sitzungsverlauf: 
 

Top 1.) Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Gemeinderatsmitglieder sowie die Besucher und eröff-

net die Sitzung. 

 

Top 2.) Verlesung und Genehmigung der letzten Niederschrift  

 

Der Bürgermeister verliest die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung. Diese wird von den 

anwesenden GemeinderätInnen einstimmig angenommen. 

 

Top 3.) Bericht des Bürgermeisters  

 

Der Bürgermeister berichtet dem Gemeinderat, dass bedingt durch das Zurücklegen des Vizebürger-

meisters sämtliche Funktionen von Christian Angerer im Gemeinderat erlöschen. Nach Auskunft der 

Bezirkshauptmannschaft muss daher auch ein neuer Vizebürgermeister gewählt werden. Die Funk-

tion des Substanzverwalters ist an den Bürgermeister, der Stellvertreter war, übergegangen.  
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Auch kurz vor der Gemeinderats- und Bürgermeisterwahl am 27. Februar 2022 wird noch eine Sit-

zung stattfinden, da der Abschluss der Jahresrechnung noch mit dem Gemeinderat beschlossen wer-

den soll, der daran mitgearbeitet hat. 

 

Top 4.) Wahl des Bürgermeisterstellvertreter nach § 78 Abs. 3 TGWO  

 

Es ist ein offizieller schriftlicher Wahlvorschlag der Unabhängigen Bürgerliste Hanspeter Wagner 

eingegangen, dieser lautet GR Markus Obergschwandtner. 

GV Karlen schlägt GV Silgener vor. Der Bürgermeister erklärt, dass er GV Silgener genauso schätzen 

würde, sie aber aus dem Gemeinderat ausscheiden wolle und daher nicht zur Verfügung stehe. Laut 

Gemeindewahlordnung obliegt es jeweils nur einer wahlwerbenden Liste aus ihren Reihen einen Kan-

didaten vorzuschlagen. 

Der Bürgermeister erklärt den Wahlvorgang und schlägt GV Siebenhüner und GR Priemer als Wahl-

beisitzer vor, beides wird einstimmig angenommen. Da sich bei der ersten Auszählung ein überzäh-

liger leerer Zettel in der Urne befindet, wird der Wahlvorgang wiederholt. 

Das Ergebnis lautet: 8 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen 

Der Bürgermeister gratuliert Vizebürgermeister Obergschwandtner zur Wahl und schlägt als Auf-

wandsentschädigung den in Breitenwang üblichen, niedrigsten gesetzlichen Satz vor, dies wird ein-

stimmig angenommen.  

 

Top 5.) Anträge - Anfragen - Allfälliges  

 

 GV Karlen schlägt vor, den durch Corona ausgefallenen Gemeindeausflug anteilig an die 

Gemeinderäte, basierend auf den Kosten des letzten Ausflugs, auszuzahlen – auch als Ersatz 

für den Verzicht auf ein Sitzungsgeld.  

Der Bürgermeister liest den Gemeinderatsbeschluss vom 17.05.2016 vor, in dem steht nur 

der Verzicht auf das Sitzungsgeld, nicht aber ein Ersatz durch einen Ausflug. Der Antrag 

wird einstimmig abgelehnt.  

 Der Bürgermeister berichtet über ein E-Testauto von der Fa. Schweiger als Ersatz für das E-

Mobil, was im Budget 2022 vorgesehen ist. Er schlägt vor, dass er mit der Fa. Schweiger 

weitere Verhandlungen führen wird und dies dem Gemeinderat dann zur Abstimmung vorle-

gen wird. Dies wird einstimmig befürwortet. 

 Bgm.-Stv. Obergschwandtner bedankt sich für das ausgesprochene Vertrauen, verspricht das 

Amt in allen Ehren und für alle Breitenwanger*innen zu führen und bietet GV Karlen seine 

Kooperationsbereitschaft an. 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 19:50 Uhr 

 

        Der Bürgermeister: 

        
        Wagner Hanspeter  

 

Angeschlagen am 25.01.2022 

Abgenommen am 10.02.2022 


